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NUMEROS ENTEROS

ESTOS NUMEROS, Y ESPECIFICAMENTE LOS NEGATIVOS, SON UTILIZADOS
POR DIVERSAS RAMAS DE LA CIENCIA PARA INDICAR CANTIDADES DE
DIFERENTES MAGNITUDES, POR EJEMPLO, ALTURAS SOBRE Y BAJO EL NIVEL
DEL MAR, TEMPERATURAS SOBRE Y BAJO CERO, ETCETERA. TAMBIEN SE
LOS USA EN PROCESOS COMERCIALES Y ECONOMICOS.

NUMEROS PARES E IMPARES. NUMEROS AMIGOS Y PERFECTOS

1. ENGRUPOS. Las siguientes actividades estudian caracteristicas de la suma de nimeros
naturales. Propongan ejemplos de nimeros que cumplan con las condiciones que
se presentan en cada caso y respondan.

a) Elijan dos nimeros pares y simenlos. El resultado, jes un ndmero par? ;Sucede
lo mismo con otros dos nimeros?

b) La suma de dos nuimeros pares, jsera siempre un nimero par? j;Por qué?

c) Ahora hagan lo mismo que en los puntos anteriores, pero con dos nimeros
impares. ;A qué conclusion llegaron? Expliquen su respuesta.

2. Buscd mas ejemplos para estudiar la multiplicacién de niimeros naturales.
a) La multiplicacién de dos nimeros pares, jda siempre un ndmero par? ;Y la mul-
tiplicacién de dos impares?

b) Sise elevaal cuadrado un nimero par, jes siempre par? ;Qué sucede si un nime-
ro impar se eleva al cuadrado?

c) Eltriple de un numero par, jes siempre par? ;Y el doble de un impar?

d) Suma tres nimeros impares. jQué clase de nimero es el resultado? ;Y si sumas
cinco nUmeros impares? ;Y seis numeros impares?

e) Siarepresenta un nimero par, el nimero a + 2, también. ;Y a + 207 ;Por qué?

f) Hacé el mismo analisis de los ftems anteriores; pero representd a un nimero
impar con la letra a. Explica qué sucede.
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3. Escribitodos los divisores del niimero 220. Sumalos todos menos 220.

a) Hacé lo mismo con el nimero 284. jQué pasa con los resultados?

b) Mostrd que los siguientes pares de nimeros son amigos. Usé la calculadora para

resolver. Explica el procedimiento que usaste.
Dos niimeros amigos cumplen

1.184y1.210 2.620y 2.924 que la suma de los divisores

de uno sin considerar el mismo

ndmero es igual al otro. Por

ejemplo, 220 y 284 son nimeros

amigos.

Los niimeros perfectos se pue-

den expresar como la suma de

a) ;Qué observan? la serie de ndmeros naturales,
comenzando por 1.

4, Escriban todos los divisores de 28. Igual que con los nimeros amigos,
sumen todos menos el 28.

b) Encuentren un nimero perfecto menor que 28. Expliquen como lo hicieron.

c) Muestren, usando la calculadora, que 8.128 es un nuimero perfecto. Escriban
como lo hicieron.

d) Hagan lo mismo con el nimero 496.

5. Se sabe que un nuimero es divisible por 11 cuando la suma de los numeros
que ocupan la posicion par menos la suma de los nimeros que ocupan la posicion
impar es igual a 0 0 a un nimero multiplo de 11.

a) Tomando en cuenta esta informacion, escriban tres nimeros divisibles por 11.

b) Con los numeros que formaron hagan lo siguiente: tomen de dos en dos sus
cifras, comenzando por la derecha, y sumen los nimeros que obtuvieron. ;Qué
observan?

Divisibilidad - La multiplicacién y la potencia de exponente dos conservan
la paridad.

La divisibilidad permite estudiar propiedades y caracteristicas - La suma de todos los divisores propios de algunos nimeros

especiales de los niimeros enteros: permite encontrar y estudiar pares de nimeros amigos y nime-

- La suma de dos nimeros pares o impares conserva la paridad.  ros perfectos.
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NUMEROS ENTEROS NEGATIVOS

1. Sol subi¢ al ascensor de su edificio en la cochera que esta en el segundo subsuelo.
a) Sivive en el quinto piso, jcudntos pisos subid por ascensor?

b) Para visitar a una vecina, Sol subié 9 pisos en ascensor desde su cochera. ;En qué
piso Vvive su vecina?

c) Suvecina tiene la cochera en el tercer subsuelo. ;Cudntos pisos tiene que bajar en
el ascensor desde su departamento para llegar a su cochera?

d) Otro vecino, que vive en el décimo piso, tiene que bajar 11 pisos para llegar a su
cochera. j;En qué piso se encuentra la cochera?

2. Marfa tiene una deuda de $150 en su banco.
a) Realiza un pago con tarjeta y contrae otra deuda de $175. ;Cudnto adeuda ahora?

b) Aldia siguiente, deposita en su cuenta $400 para saldar su deuda. ;Cuanto dinero
le queda en la cuenta? Escribf el calculo que hiciste para resolver esta situacion.

c) Luego gasta, nuevamente con su tarjeta de crédito, $210. Después de la compra,
jtendrd saldo positivo o negativo en su cuenta? j;De cuanto serd el saldo?

3. La siguiente imagen muestra las temperaturas que haran en la ciudad de
San Carlos de Bariloche durante una semana.

SABADO, 14:00
Despejado Prob. de precipitaciones: 0%
Humedad: 54%
oC | oF Viento: a 8 km/h.
1 0 Temperatura Precipitacionesl Viento ‘
10
8 4 7
1 0 -2 -2

21:00  0:00 3:00 6:00 9:00 12:00  15:00  18:00

vie. sdb. dom. lun. mar. mié. jue. vie.

+ 4
TN+

120.-2 11°.-10 .00 100.1° 70.-20 4o -1o go.-1o 4o -0

a) Laamplitud térmica es la diferencia entre la temperatura maxima y la minima.

;Qué amplitud térmica habra el lunes en Bariloche?
b) ;Y el sdbado?
c) jCudl es la diferencia entre las temperaturas maximas que habra el martes y el

miércoles?

d) ;Y entre las minimas de esos dias?

Nombre y apellido: Curso: Fecha:




4. Observa la siguiente imagen. Exponé qué criterios se tienen para determinar la altura
de una montafa o del fondo del mar.

8.848m

5. Un alpinista hara una travesia de 5 dfas, durante la cual tendrd que caminar por
montanas y depresiones. Comienza su recorrido en un pueblo que se encuentra a
50 metros de altura sobre el nivel del mar.
a) Elprimer dia asciende 200 metros. jA qué altura llega al final del dia?

b) El segundo dia continla ascendiendo y llega a la cima de la montafa, que estd
a 350 metros. ;Cudntos metros ascendid el alpinista ese dfa?

c) Eltercerdia comienza a descender del otro lado de la montafna y baja 380 metros
durante todo el dfa. jA qué altura se encuentra al final del dia?

d) El cuarto dia continla descendiendo y llega a 100 metros por debajo del nivel
del mar (-100 metros). ;Cuanto descendié el cuarto dia?

e) El quinto dia llega a destino a 50 metros bajo el nivel del mar (-50 metros).
iAscendio o descendio durante el Ultimo dia?

CARGANDO DATOS

Numeros enteros negativos Se escriben con un signo menos delante del nimero. Por
ejemplo: -8 se lee “menos ocho” y es 8 unidades menor que
Los ntimeros negativos se usan para representar situaciones el cero.
en las que es necesario indicar valores menores que 0; por Los nimeros naturales y los negativos forman el conjunto
ejemplo, temperaturas, alturas, situaciones comerciales. de nimeros enteros.

12
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EL ORDEN EN LOS NUMEROS ENTEROS

1. Elmismo dia en el que en Ushuaia la temperatura minima fue de -7°, la minima de Rio
Gallegos fue de -9°. jEn qué ciudad hizo mas frio ese dia? Explicd como lo pensaste.

2. Lasiguiente imagen es un resumen de la cuenta bancaria de Luis.

Fecha Movimiento
25/6 Compra -50 -28
26/6 Depésito 586 558
27/6 Débito automatico -208 350
27/6 Intereses 25 375
28/6 Extraccion -400 25

a) Leé el resumen bancario y determind como se obtiene el saldo luego de cada
movimiento. Escribi qué cuentas te permiten encontrar los saldos de los dias 26,
27y 28 dejunio.

b) ;Alfinal de qué dia tuvo menos dinero?

c) ;Cuénto dinero tenia antes de realizar la compra del 25 de junio? Explicad como
lo pensaste.

d) ;Cuénto dinero gasto entre el 25y el 28 de junio?

e) Tienen el mismo significado el menos que aparece junto a los nimeros de movi-
mientos de la cuenta y el menos de los saldos? Explicad qué expresa cada uno.

3. Completd el siguiente cuadro con informacion sobre diferentes matematicos.

Ao en que nacié Ao en que murid  Afos que vivio

Pitdgoras -556 -475
Thales de Mileto -625 78
Arquimedes de Siracusa 212 75

a) ;Quién de ellos nacié primero?

b) ;Quién fue el dltimo en morir?

Nombre y apellido: Curso: Fecha: 13
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4. Ordend los siguientes nimeros de mayor a menor.

215 351 -251 315 -215 -35

. ;Cudntos numeros enteros hay entre los que se indican?

a) 424y426:

b) -14y16:
c) -12y-4

d) -14y47:
e) -140y-22:

. Decidfi cuales son los nimeros enteros que cumplen cada condicion.

a) Estdna 10 unidadesdel 8.

b) Estdna 7 unidades del-4.

c) Estan a5 unidades del -11.

d) Estdna 65 unidades del -350.

En las expresiones que siguen, la letra n representa un niimero entero

a) Sinesunnimero positivo: n

b) Sinesunnimero positivo: n'.
c) Sinesunnumero negativo:n:
d) Sinesunnumero negativo:ni

La letra m representa un numero entero. Decidi por qué valores hay que
reemplazar a m para que se verifiquen las siguientes relaciones.
a) m+1l<m-1

b) m+1>m-1

c) m+l=m-1

« Los valores que encontraron en cada caso, json los Unicos posibles? jPor qué?

« /Qué condicion tiene que cumplir el nimero asignado a la letra m en cada caso?
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NUMEROS OPUESTOS

1. Elegidos numeros enteros que estén a la misma distancia del cero y escribilos.

« Mostra a tus compaferos los nimeros elegidos y escribi por lo menos 5 pares
de nuimeros que cumplan esta condicion. Escribi una conclusion.

2. Decidi cudl es el valor de -m en cada caso.

m=38 -m=
m=4 -m=
m=-4 -m=
m=-16 -m=

a) j-mes siempre un valor negativo? jPor qué?

b) Compartf con tus comparieros los resultados que obtuviste y escribi una con-
clusién sobre cémo encontrar el opuesto de un ndmero, sabiendo que -m es
el opuesto de m.

c) iCudl es el opuesto de -m? ;Cémo lo escribirias?

3. Completd el siguiente cuadro donde A 'y B son nimeros enteros.

A B -A -B -(-A) -(-B)
5 8
-3 12
-7 14
15 -8
13 -4
75 20

« /Qué columnas tienen los mismos valores? ;Por qué creés que se da esto? Escribf
una conclusién a partir de las reflexiones que realices mirando el cuadro.

4. Siendo tun numero cualquiera, jsiempre t serd mayor que -t? Fija distintos valores a
t para poder sacar una conclusion. Luego comparti con tus companeros.

Nombre y apellido: Curso:

Fecha:

Ingresa en grupo-sm.com.ar/enteros
y mird el video para seguir explorando

los nimeros enteros.
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SUMA Y RESTA DE NUMEROS OPUESTOS

1.

@

»

Considerando la sumay la resta entre nimeros opuestos, respondan y
expliquen como lo pensaron en cada caso.
a) ;Cuéanto da la suma de dos niimeros opuestos?

b) ;Y laresta de dos nimeros opuestos?

c) Las relaciones que encontraron en los ftems a'y b, jse cumplen para cualquier
par de nimeros opuestos?

Siun nUmero a es mayor que otro numero b, j-a serd mayor o menor que
-b? Expliquen analizando todos los casos posibles: que ay b sean positivos; que a
sea positivo y b negativo; que ambos sean negativos; etcétera.

Encontrd los siguientes nimeros enteros.
a) Unnumero n que al sumarle 6 dé como resultado -n. jExiste un unico valor para
n? jPor qué?

b) Un numero m que al sumarle 6 dé como resultado un nimero negativo. jExiste
una Unica posibilidad? Explica cémo lo pensaste.

Dado un nimero entero g, respondé.
a) ;jCuanto hay que sumarle al nUmero a para obtener -a? ;Cémo lo pensaste?

b) Comparti las respuestas con tus companeros y analizé en el caso de que a sea un
numero positivo o un numero negativo. Escribi y justificd tu conclusion.

c) iCudnto hay que sumarle al nimero a para obtener un nimero menor que -a?
;Existe una Unica opcion?

d) ;Y para obtener un nimero mayor que -a?

Dos niimeros opuestos estan a
igual distancia de cero. La suma
de dos niimeros opuestos da
como resultado cero.
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SUMA Y RESTA DE NUMEROS ENTEROS

Hagan las siguientes sumas y respondan.

iCudnto hay que sumarle a -8 para obtener 47

;Y a-25 para obtener -3?

;Y a-15 para obtener -21?

Compartan las respuestas entre todos y saquen una conclusién sobre lo realizado
en los ftems anteriores.

Utilicen la calculadora y resuelvan.

S54(3)= e)12-(-8 =
7+ (-6)= f)-9-(-8) =
64 + (-24) = g) 150 - (-513) =
-88 + (-95) = h)-125-(35) =

Analicen en cada caso los resultados obtenidos y discutan con sus compafieros
por qué dan esos valores y como hace la calculadora para obtenerlos. Luego,
escriban una conclusion.

3. Anticipa cudl es el resultado de las siguientes operaciones y luego corregilo con la

calculadora. Anoté en tu carpeta como podés pensar cada cuenta y por qué.

a)
b)
c)
d)
e)

a)

b)

c)

d)

1204+ (-315) =
235+ 634 =

982 - (-314) =
-516 + (-387) =
-1.455 - (-3.000) =

Leany respondan.

PARA RESOLVER -5 + (-3) + (-8) =-16,
EN LA PANTALLA DE ALGUNAS CALCULADORAS APARECE:
0-5+(0-3)+(0-8)

Exploren qué aparece en sus calculadoras cuando realizan el calculo y compar-
tan con sus compafieros como lo realizan las distintas calculadoras que tiene el

grupo.
iPor qué piensan que la calculadora realiza esa anotacion para resolver la cuenta?

iPor qué escribe paréntesis en los dos segundos términos y no en el primero?

iPor qué la calculadora escribe (0 - 3) cuando uno ingresa (-3) en la misma?

Fecha:

Nombre y apellido: Curso:
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5. Sise utilizara una calculadora como la que describimos en el problema anterior,
icomo resolverias -5 — (-3) + (-8) =-10? jPor qué pensas que es asi?

6. Completa el siguiente cuadro segun corresponda.

7. Decidisilas siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y justifica tu eleccion.
a) Laresta de dos nimeros negativos siempre da un nimero negativo.

b) Laresta de dos nimeros positivos siempre da un nimero positivo.

c) Lasuma de dos nimeros negativos puede dar un ndmero positivo o negativo.

d) Restar un nimero negativo a un nUmero positivo siempre da un nUmero negativo.

€) Restar un niimero negativo a un nimero entero es equivalente a sumar el opuesto.

8. ENGRUPOS.Reemplacen b para que se cumplan las igualdades y justifiquen.
a) b-10=-15

b) 25-b=30
c) b+20=-35
d) b-(3)=-7
€e) 40-(b)=52

f) -b+(15=20
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MULTIPLICACION Y DIVISION DE NUMEROS ENTEROS

1. Los célculos en las tablas de multiplicar con nimeros naturales se presentan ordena-
dos siguiendo la serie numérica de 1 a 9. Los resultados también quedan ordenados.

La siguiente tabla incorpora nimeros negativos. Completala y respondé.

15
12

a) ;Cudles son los resultados de las dos ultimas filas? ;Cuanto da 3 - (-7)? Y 3 - (-10)?

iPor qué?

b) Cuando se multiplica 3 por los nimeros negativos, jel resultado es negativo?

iPor qué ocurre esto?

2. Tomd en cuenta lo que hiciste en el problema anterior (-5) -
para resolver la multiplicacion de dos ndmeros negativos (-5) -

y completd la tabla. (-5) -
(-5) -

» Explica como completaste las dos ultimas filas de Ia (-5) -

“tabla del (-5)". ;Qué estrategias utilizaste? Comparalas (-5)-0

con las de otros companeros. (-5) - (1)
(-8) - (-2)
(-5) - (-3)

3. Leé con atencién y respondé.

La multiplicacion se puede pensar como suma reiterada; por ejemplo, calcular 2 - 4 es lo mismo
que realizar 2 + 2 + 2 + 2, 0 sea, sumar cuatro veces el nimero 2.

» ;Como escribirias las siguientes multiplicaciones? ;Cual es el resultado?
(-4)-3= 5-(2)=

Fecha:

Nombre y apellido: Curso:

19



4, La siguiente imagen es la pantalla de una calculadora de la computadora.
Comparen esta pantalla con la de sus calculadoras.

- 24

a) Resuelvan con calculadora 4 - (-6). ;Qué resultado obtuvieron?

b) Comparen la escritura del libro con la que hace la calculadora. ;Qué diferencias
encuentran? ;Cémo las pueden explicar?

c) Resuelvan los productos.

4.6= (4) - (-6) =

d) Observen los célculos del libro. jCudndo se ponen paréntesis? ;Por qué?

5. Escribf dos nimeros enteros de manera que se cumpla cada condicion y respondé.
a) Al multiplicarlos, el resultado es -35. ;Hay mas de una solucion?

b) Al'multiplicarlos, el resultado es 35. jHay méas de una solucién?

6. Completd las siguientes expresiones para que resulten verdaderas.
a) Elproducto de dos nimeros enteros, uno positivo y otro negativo, da por resul-
tado un numero
b) El producto de dos nimeros enteros positivos da por resultado un nimero

c) El producto de dos nimeros enteros negativos da por resultado un nimero

© ediciones sm S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723
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MULTIPLICACION Y DIVISION DE NUMEROS ENTEROS

7. ENGRUPOS. La siguiente tabla es una ampliacion de la tabla pitagérica de la multipli-

cacion que incluye los nimeros enteros. A partir de ella, resuelvan.

-28
-16
-12

-2

-1

(a)+(b) = -b -a

1 2 3 4
2 4 8
3 9 12
-4b | -4a 4 8 12 16
10 20 30 40
m 2m | 3m | 4m

a) Escriban los dos célculos correspondientes a las casillas de cada color. ;Qué pue-

den decir de los resultados? ;Como se explica?

b) Completen las columnas naranjas. Escriban una explicacién de lo que observan.

c) Completen las columnas verdes. Escriban una explicacion de lo que observan.

Nombre y apellido:

Curso: Fecha:
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8. Recordd la definicion de division. Usa la tabla para escribir el resultado de los siguien-
tes calculos.

a:b=csic-b=a

a) 28:4= d) (28): (-4) =
b) 28:(-4) = e)5b:-5=
c) (28):4= fld@+b):4=
9. Usen la calculadora para encontrar el cociente entero y el resto de las

siguientes divisiones. Expliquen en cada caso qué nimeros son el cociente y el resto,
y escriban los cdlculos que hicieron.
477 =

-49:(-5) =

-(-53):8=

-(-67):(-12) =

» Una condicién que se cumple en la division de naturales es que el resto es Unico
y debe ser menor que el cociente. ;Se cumple esta condicion para la division de
numeros enteros? ;Hay mas de un resto en alguna de las divisiones anteriores?
Discutan con los compafieros y escriban las conclusiones.

10.Completa las siguientes frases para que sean verdaderas.

a) En toda division de numeros enteros, si el dividendo y el divisor tienen distinto
signo, el cociente es
b) En toda division de nimeros enteros, si el dividendo vy el divisor tienen igual

signo, el cociente es

1. Recuerden lo que saben de estos célculos con nimeros naturales para
resolverlos.

» Ahora resuelvan el mismo calculo con calculadora. Comparen los resultados
que obtuvieron. jSon los mismos? Expliquen como lo resolvieron. Compartan
con sus companeros.
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POTENCIACION DE NUMEROS ENTEROS

En un depdsito hay 6 cajas que contienen 6 bolsas con 6 paquetes de 6
alfajores. jCuantos alfajores en total hay en el depdsito? Escriban una cuenta que
los ayude a resolverlo.

. Martin tiene que elegir entre 3 pantalones, 3 remeras, 3 buzosy 3 pares de zapatillas
para vestirse para el baile del sdbado a la noche. ;Cuantas combinaciones distintas
de atuendo puede realizar Martin? Explicd cémo lo pensaste y comparti con tus
companeros los procedimientos que realizaron.

. Setira un dado para formar un nimero de cuatro cifras. ;Cudntos nimeros distintos
se pueden formar?

4. Calculd el &rea de un cuadrado cuyo lado tiene la medida que se indica en cada caso.

a) 5cm b) 34 cm c) 105 cm
« Escribi la formula general para calcular el drea de un cuadrado de lado a.

. Calcula el volumen de un cubo cuya arista tiene la medida que se indica en cada

caso.
a) 5cm b) 18cm c)53cm

« Escribi la formula general para calcular el volumen de un cubo de arista m.

6. Analiza las diagonales de la tabla de la pagina 21. En una de ellas estan las potencias

de 2 o cuadrados de la serie de nimeros enteros. ;Qué nimeros son? Escribi una
conclusion.

7. Resuelvan las siguientes potencias.

(N)'= (12 = (13 =
()= (15 = (1)6=
a) ;Pueden anticipar cuanto sera (-1)13? ;Y (-1)20? Expliquen cémo lo pensaron.

b) Compartan con los companeros lo realizado y escriban una conclusion.

c) Sila base es el nimero -2, jsucede lo mismo? ;Y si es -157 ;Y si la base es un
numero negativo cualquiera?

Nombre y apellido: Curso: Fecha:
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8. Desarrolla las expresiones utilizando solo multiplicaciones y divisiones.
o 45=
o 43.42 =
o 42.42. 4=
o 46:4=
o 4843 =
a) Escribflas multiplicaciones y divisiones del punto anterior como una sola potencia.

b) Compara los resultados obtenidos en los ftems anteriores. jQué sucede con los
exponentes cuando se multiplican dos potencias con la misma base? ;Y cuando
se dividen dos potencias con la misma base? Explica por qué sucede eso.

9. Analiza y respondé en tu carpeta.

« Para realizar (144)3, Gonzalo escribié que esa expresion es igual a 142 - 142 - 142,
;Estas de acuerdo? ;Podés expresar (142)3 como una sola potencia?

10.Cuando se eleva una potencia a otra potencia, ;qué sucede con sus exponentes?

Respondé en tu carpeta.

a) Se sabe que d representa un nimero entero y que d® = 531441y d* = 6.561.
iCudl es el valor del nimero d? jHay una unica solucion? Utiliza la calculadora
para resolverlo.

b) Laletram representa un nimero entero; m? =-1.331y m?> =- 161.051. ;Cudl es el
valor del nimero m?

11. Decidi cudles de las siguientes expresiones son equivalentes y unilas.

(-5)8:(-5) 5!
(514 (5 (52
(53: (5" 5!
12. Sabiendo que 3 es equivalente a hacer 32 : 34, jcomo resolverian 3-2?

Expliquen cémo lo pensaron en sus carpetas.

CARGANDO DATOS

Propiedades de la potenciacion potencia de la misma base, cuyo exponente es la resta de
los exponentes.
- La multiplicacién de dos potencias con la misma base aX:a¥=aX"y
es otra potencia de la misma base, cuyo exponente es la suma - Una potencia elevada a otra potencia es otra potencia
de los exponentes. de la misma base, cuyo exponente es la multiplicacion de los
aX-a¥=axty exponentes.
- La division de dos potencias con la misma base es otra @)y =axy

24
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RADICACION DE NUMEROS ENTEROS

1. ENGRUPOS. Resuelvan, decidan si hay una sola solucion y expliquen por qué.
a) Un numero que elevado al cuadrado dé como resultado 16.

b) Un numero que elevado al cubo dé como resultado -27.

c) Unnudmero que elevado a la cuarta dé como resultado -81.

2. ENGRUPOS. Completen las siguientes tablas.

N 49 (-5 144 64
WN 11 5 6

A -64 A 27 125 0
YA 3 -5

3. Escribi=0 # entre cada una de las siguientes expresiones y explicd como lo pensaste

en cada caso.

a) V16 +25

Nombre y apellido: Curso:

Fecha:
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4. Resolvé los siguientes calculos:

a) 32+(3-7):5+12- ()=

b) 32+ [(-3-7):5+12] ()=

c) (1-27-2 8 +(3)*: (3=

Coloquen paréntesis ,corchetes y llaves para que sean verdaderas las
siguientes igualdades.
a) 18-5-(-3)-21:3+2-1-(-5 =46

b) 24:-4+254+3-3-11=22

C) 30:4-14+(-8:2-3-2=22

. Resolvé.

a) Elvolumen de un tanque cubico es 8.000 m3. ;Cudl es la medida de la arista?
b) El4rea de un cuadrado es 289 mZ. ;Cuél es la medida del lado?

Analicen cada situacion y respondan.
a) Tenemos 85 azulejos para hacer un cuadrado. jCuantos azulejos enteros tendra
cada lado?

b) ;Cuéantos azulejos habrd que comprar para hacer un cuadrado que tenga dos
azulejos mas en cada lado?

Resuelvan.
a) Se sabe que (a + b)? = 9. ;Qué numeros enteros pueden ser ay b? ;Hay mas de
una soluciéon? Expliquen la respuesta.

b) Se sabe que (a - b)? = 36. ;Qué numeros enteros pueden ser ay b? ;Hay mas de
una solucion? Expliquen la respuesta.
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1.

2.

W

»

e

;Cuantos numeros enteros hay entre los que se indican?
50y 157 25y 87 -246y -68

« Explica el procedimiento para encontrar la cantidad de ndmeros enteros que
hay entre otros dos.

Ordena las siguientes expresiones de menor a mayor, siendo m el nimero que se
indica en cada caso.

a) Un numero entero positivo.

b) Un numero entero negativo.

m+1 m-m -m+ (-m) m-1

Busca los nimeros que se piden.

a) ;Es posible encontrar un nimero que al sumarlo a 50 dé 43? ;Cudl es? jEs el
unico?

b) ;Y un nimero que al restarlo a 50 dé 387 ;Y que al restarlo dé 68? jCudles serian
es0s numeros?

c) Encontrd un ndimero entero de tal modo que al sumarle 4 el resultado sea nega-
tivo. ;Hay mas de uno? ;Cudles son todos los nimeros enteros que cumplen con
esta condicién?

Buscé qué valores pueden tomar my nen cada caso.
a) m-n=250
b) m-n=-250
c) m2=36
d) -m-n=-360
« jEs la Unica opcion? Si pensas que si, explica por qué. Si pensas que hay mas
opciones, escribilas.

Decidi si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y justifica tu eleccion.

Podés probar con algunos nimeros.

a) Siempre que se eleva al cubo un ndmero entero, el resultado es negativo.

b) Siempre que se eleva un nimero negativo a una potencia impar, el resultado es
un ndmero negativo.

c) El cuadrado de un nimero entero es siempre un NUMero mayor que este.

6. Encontra un nimero entero a de modo que 5 - (@ + 2) = 8.
7. ;Cudl es el valor del nimero b para que al hacer [(b+ 2) + 3] : 5, el resultado sea 37

8. Se sabe que m*= 2401y m> = 16.807. ;Cuanto vale m? Explica como lo hiciste.

Nombre y apellido: Curso: Fecha: 27




AUTOEVALUACION

1. Decidi qué nimero entero cumple con las condiciones en cada caso.
a) Siselesuma 12da0.
b) Al sumarle 13, da como resultado un nimero negativo.
c) Sisele suma 13, da como resultado un nimero positivo.
d) Sise leresta 20, da un ndmero negativo.
e) Siselesuma6,daentre-2y 7.

2. Leé la siguiente afirmacion. Si es posible, escribi dos nimeros enteros que lo verifi-
quen. Sino lo es, explica por qué.

La suma de dos nimeros enteros es menor que uno de ellos.

3. Escribi todos los pares de nimeros enteros que cumplan con cada condicion.
a) Su producto es -2.
b) Suproductoes 1.
c) Su producto es menor que 7.
d) Su producto es-121.

4. Decf si cada una de las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y explica
por qué.
a) Siuna multiplicacion de nimeros enteros tiene una cantidad impar de factores,
entonces el producto es negativo.
b) Siuna multiplicacién de ndmeros enteros negativos tiene una cantidad impar
de factores, el producto es un ndmero entero negativo.
c) Siuna multiplicaciéon de nimeros enteros tiene una cantidad de factores nega-
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tivos mayor que la de positivos, el producto es negativo.
d) Siuna multiplicacién de niimeros enteros tiene una cantidad impar de factores
negativos, el producto es negativo.

Observa

=

a siguiente operacion.
c-d=-24
a) Con esa informacion, calculd y explica tus respuestas.

c? c? - d?

b) iHay mas de una solucion? Explica por qué.

=

iPor qué numeros enteros se puede reemplazar a para que se cumpla la siguiente
condicién?

356-02< 250

a) (Cudles el mayor valor?
b) ;Y el menor?
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